
Pyhäjärven sydän 
 
Neuleen värit ovat vaaleansininen, harmaa ja  valkoinen. 
Sininen kuvaa kesäpäivän auringossa lainehtivaa Pyhäjärveä, 
harmaa aaltojen vuosisatojen aikana pyöristämiä rantakiviä ja  
valkoinen lunta ja jäätä talvisella Pyhäjärvellä. 
 
Kuvio on Euran sydän- korusta, joka on löytö pappilan mailta. 
 
Puikot 

Resoreissa 2,5 pyöröpuikko vartalossa 
2,5 sukkapuikot hihoissa 

Yksivärinen sileä neule 80 cm pyöröpuikko 3 
sukkapuikot 3 hihoissa 

Kuvioneuleessa 80 cm pyöröpuikko 4 
sukkapuikot 4 hihojen kuvioissa 

 
- Tiheys neuleessa on 18 s ja 24 krs = 10 cm 
- Huomioitavaa että pusero neulotaan suljettuna neuleena alareunasta 

pääntielle ja lopuksi ommellaan kainaloon jääneet lyhyet saumat. 
- Tämä ohje on L-koko 
- Ohje on neulottu Dropsin Lima langalla, joka on villan ja alpakan 

sekoitus. 
- Langanmenekki 

- sininen 500g 
- harmaa 100g 
- valkoinen 100g 

- Aloita neulominen hihoista, jotta voit helposti tarkistaa neuletiheyden ja 
samalla saat tarkistetuksi neuleen mitat halutuiksi.  

Hihat 
1. Luo 48 s nro 2,5 puikoille, neulo 1o,1n joustinneuletta suljettuna 

neuleena 6 cm (17 krs). 
2. Vaihda puikot nro 3 ja kerroksen vaihtumiskohtaan laita silmukkamerkki. 
3. Neulo 5 kerrosta sinisellä ja aloita hihan kuvio. 
4. Neulo kuvio puikoilla nro 4. 



5. Kuvion jälkeen neulo loppuhiha sinisellä langalla puikoilla nro 3, lisää 
joka 5. kerros kummallakin puolella silmukkamerkkiä 1 s 13 kertaa. 

6. Neulo kunnes hihan pituus on 49 cm. Puikoilla on 74 silmukkaa. Poimi 
11 kainalosilmukkaa apulangalle. Neulo toinen hiha samoin. 

 

Hihan kuvio 
 

v h v h v h v h 5   c  sininen lanka 

h h h h h h h h 4      

c c c c c c c c 3   h  harmaa lanka 

h h h h h h h h 2      

h v h v h v h v 1     valkoinen lanka 

8 7 6 5 4 3 2 1       

 

Vartalo 
1. Luo 216 silmukkaa sinisellä langalla ja neulo suljettuna joustinneuleena 

1o ja 1n  6cm (17 krs). 
2. Vaihda työhön pyöröpuikko nro 3 ja neulo sileää neuletta. Merkitse 

kerroksen vaihtumiskohta ja puoliväli sivuja varten. 
3. Neulo sinisellä 5 kerrosta ja aloita sitten helman kuvio. Kuvio neulotaan 

nro 4 pyöröpuikolla. 
4. Kuvion jälkeen neulotaan sileää neuletta pyöröpuikolla nro 3. Kun 

kappaleen korkeus on 47 cm (sisältää resorin), poimitaan apulangalle 
kainalosilmukat. Viimeisellä  kerroksella neulo sivumerkin ohitse 5 
silmukkaa ja poimi viimeksi neulotut 11 silmukkaa apulangalle. Jatka, 
kunnes toiseen sivumerkkiin on jäljellä 6 silmukkaa. 

5. Poimi seuraavat 11 silmukkaa apulangalle.  Jätetään silmukat 
pyöröpuikolle odottamaan ja neulotaan hihat. 

 

 



Helman kuvio 
 
h c h c h c h c 11      

c h c h c h c h 10      

h c h c h c h c 9      

h v h v h v h v 8   C  sininen lanka 

h h h h h h h h 7      

        6   h  harmaa lanka 

h h h h h h h h 5      

v h v h v h v h 4     valkoinen lanka 

h c h c h c h c 3      

c h c h c h c h 2      

h c h c h c h c 1      

8 7 6 5 4 3 2 1       

 
 

Kaarroke 
1. Yhdistä kappaleet pyöröpuikolle. Kerroksen vaihtumiskohta tulee 

vasemman kainalon kohdalle takakappaleen puolelle. 
2. Poimi takakappaleen puolelta viimeiset 6 silmukkaa apulangalle ja 

etukappaleen puolelta 5 silmukkaa. 
3. Seuraavaksi neulo tälle pyöröpuikolle hihan 63 silmukkaa ja 

etukappaleen 97 silmukkaa. 
4. Poimi nyt oikean puoleisen kainalon kainalosilmukat apulangalle 11 kpl 

vartalon silmukoista. 
5. Jatka seuraavaksi toisen hihan 63 silmukkaa ja takakappaleen 97 

silmukkaa tälle samalle pyöröpuikolle. 
6. Puikolla on nyt 320 silmukkaa. 
7. Neulo nyt näillä kaikilla silmukoilla 3 kerrosta ja vaihda työhön 80 cm 

nro 4 pyöröpuikko. 
8. Neulo nyt kaarrokkeen kuvio numero 1. 
9. Neulo sitten yksi kerros harmaalla. 
10. Jatka kuviolla numero 2 joka on mallikerraltaan 26 silmukkaa. Mikäli 

silmukkamäärä puikolla ei mene tasan voit joko, kaventaa tai lisätä 
silmukoita ennen sydänkuvioiden aloittamista. 

11. Kaarrokkeessa mallikertoja on 11 kpl. 
 



Aloita kaarrokkeen kuvio nro 1 
Kerroksella 6 tehdään kavennuksia kaavion mukaan, eli joka 9. ja 10. 
silmukka neulotaan yhteen yhtensä 32 kertaa. Puikolla on nyt 288 silmukkaa. 
Kaarroke kuvion 1. valmistumisen jälkeen neulo yksi kerros harmaalla 
langalla. Harmaalla kerroksella kavennetaan tasaisesti 2 silmukkaa. Puikolla 
on nyt 286 silmukkaa 
 

Aloita kaarrokkeen kuvio nro 2 eli iso kuvio 
Isossa kuviossa nro 2 tehdään pienimmän sydämen tullessa valmiiksi 
kavennukset jotka on kaavioon merkattuina. 
Huom! Osa kavennuksista tehdään ylivetokavennuksina, ne on kaavioon 
merkattuina. 
Valmiin kuvion jälkeen puikolla on 220 silmukkaa. 
Kudotaan kerros harmaalla langalla. 
 

Aloita kaarrokkeen kuvio nro 3 
Kuvio neulotaan harmaalla ja sinisellä langalla. Kavennukset kaavion mukaan. 
Kavennusten ja kaavioiden valmistumisen jälkeen jatketaan sinisellä langalla. 
Halutessa voi tehdä muutaman lyhennetyn kerroksen niskan puolelle (netistä 
löytyy ohjeita). 
 

Kaulusresori 
Neulo 1 o ja 1 n resoria haluttu korkeus. Päättelynä voi tehdä Igord päättelyn 
(tähänkin löytyy ohje netistä), normi joustinneule päättelyn, tai jos haluaa 
kaksinkertaisen resorin neulotaan tuplapituus resorille ja päättelyn jälkeen 
ommellaan puolet nurjalle. 
 

Viimeistely 
Päättele langanpäät. Ompele silmukoimalla lyhyet kainaloissa olevat aukot. 
Voit myös sulkea aukot kolmen puikon päättelyllä (tähänkin ohje löytyy 
netistä). Varmista ettei jää reikiä kainaloon.  
Merinovilla ei kaipaa etikkahuuhteluja pehmitäkseen, joten höyrytys 
harsokankaan läpi riittää ja sen jälkeen tasokuivaus. Tarkista myös tässä 
vaiheessa, että puseron mitat täsmäävät. 
 



KAARROKKEEN KUVIOT

KUVIO 3
m c c m m c m c c m m m c m c c m m c m 18
m c c m / c m c c m m m c m c c m / c m 17
m c c m c c m c c m m m c m c c m c c m 16
m c c m c c / c c m m / c m c c / c c m 15
m c c m c c c c c / m c c m c c c c c / 14
m h h m h h h h h h m h h m h h h h h h 13
m h m h h h m h m h h h 12
m c h m c h c h c h m c h m c h c h c h 11
m h c m h c h c h c m h c m h c h c h c 10
m c h m c h c h c h m c h m c h c h c h 9
m h m h h h m h m h h h 8
m h h / h h h h h h m h h / h h h h h h 7
/ c c c c c c c c c / c c c c c c c c c 6
h h h h h h h h h h h h h h h h h h h h 5
h h h h h h h h h h 4
h c h c h c h c h c h c h c h c h c h c 3
c h c h c h c h c h c h c h c h c h c h 2
h c h c h c h c h c h c h c h c h c h c 1

20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

KUVIO 2
s x x s x s s s s s s s s s s s s s s s s s x s x x 21
s x x s x s s s s s s s s s s s s s s s s s x s x x 20
s x x s / s s s v v v s s s s s v v v s s s \ s x x 19
s x x s s s v s v s s s x x 18
s x x s s s s s s s v v v s s s s s v v s s x x 17
s x x s v s s v s s s s v s s s s v s s s x x 16
s x x s s s s s s s s s s s s s s s s s s v s x x 15
s x x s v s s s v v v s s s v v v s s v s v s x x 14
s x x s v s s s v s s s v s v s s s v s s s v s x x 13
s x / s v s s s v s v s v s v s v s v s s s v s \ x 12
s / s s s s s s s s s s s s s s s s s \ 11
s s s s s s s s s s s s s s s s s s 10
s s s s s s s s s v s s s s s s s s s s s 9
s s v v v s v v s v s s v v v s s v s v v s v v v s 8
s v s s s v s v v s s s s v s s s s v v s v s s s v 7
s v s v s v s s v v s v s s s v s v v s s v s v s v 6
s s v s v s s s s v v s s s s s s s s s v s v s 5
s s s v s s s s s s v v s v s v v s s s s s s v s s 4
s s v s s s s s s s s v v s v v s s s s s s s s v s 3
v v s s s s v v s s s s v v v s s s s v v s s s s v 2
v s s s v s s s s v s s s s s s v s s s s v s s s 1

26 25 24 23 22 21 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1

KUVIO 1
x c s c s c s c s c 11 s harmaa lanka
x s c s c s c s c s 10
x c s c s c s c s c 9 c sininen lanka
x v s v s v s v s v 8
x s s s s s s s s s 7 valkoinen lanka
/ c c c c c c c c c 6     
s s s s s s s s s s 5 / kaksi yhteen kavennus
s v s v s v s v s v 4
c s c s c s c s c s 3 \ ylitsevedon kavennus
s c s c s c s c s c 2
c s c s c s c s c s 1 ei silmukkaa,

10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 aikaisemmin jo kavennettu
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